

# 習近平：千方百計保護好市場主體

## 主持召開企業家座談會 強調為經濟發展積蓄基本力量

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日下午在京主持召開企業家座談會並發表重要講話。他強調，新冠肺炎疫情對中國經濟和世界經濟產生巨大衝擊，中國很多市場主體面臨前所未有的壓力。市場主體是經濟的力量載體，保市場主體就是保社會生產力。要千方百計把市場主體保護好，激發市場主體活力，為經濟發展積蓄基本力量。習近平也就如何讓市場主體不僅能正常生存，而且能夠實現更大發展提出了四點要求（見表）。



■昨日，習近平在京主持召開企業家座談會並發表重要講話。新華社

- 習近平提四點要求：**
- 一 要落實好紓困惠企政策
  - 二 要打造市場化、法治化、國際化營商環境
  - 三 要構建親清政商關係
  - 四 要高度重視支持個體工商戶發展



■昨日座談會上，習近平強調，企業家要帶領企業戰勝當前的困難。新華社

中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋，中共中央政治局常委、中央書記處書記王滌寧，中共中央政治局常委、國務院副總理韓正出席座談會。座談會上，海康威視數字技術股份有限公司董事長、黨委書記陳宗年，中國中化集團有限公司董事長、黨組書記寧高寧，武漢高德紅外股份有限公司董事長黃立，歌爾股份有限公司董事長姜濱，上海品海飯店總經理趙憲珍，微軟全球資深副總裁、微軟亞太研發集團主席洪小文，松下電器（中國）有限公司總裁趙炳弟等7位企業家代表先後發言，就當前經濟形勢、保護市場主體、加強科技創新、深化企業改革、吸引用好人才、「十四五」規劃建設等提出意見和建議。發言過程中，習近平不時就一些問題同大家深入交流，現場氣氛熱烈活躍。

**努力把疫情損失補回來**  
在認真聽取大家發言後，習近平發表了重要講話。他表示，經過全國上下共同努力，目前中國疫情防控取得重大戰略成果，經濟發展呈現穩定轉好態勢，在疫情防控和經濟恢復上都走在世界前列，情況比預料的好。我們要增強信心、迎難而上，努力把疫情造成的損失補回來，爭取全年經濟發展好成績。  
習近平指出，新冠肺炎疫情發生以來，在各級黨委和政府領導下，各類市場主體積極參與應對疫情的鬥爭，團結協作、攻堅克難、奮力自救，同時為疫情防控提供了有力物質支撐。  
習近平向廣大國有企業、民營企業、外資企業、港澳台資企業、個體工商戶為疫情防控和經濟社會發展作出的貢獻，表示衷心的

感謝。  
習近平強調，黨中央明確提出要把「六穩」工作、落實「六保」任務，各地區各部門出臺了一系列保護支持市場主體的政策措施，要加大政策支持力度，激發市場主體活力，使廣大市場主體不僅能正常生存，而且能夠實現更大發展。  
**企業家要同員工攜手渡難關**  
習近平指出，企業家要帶領企業戰勝當前的困難，走向更輝煌的未來，就要弘揚企業家精神，在愛國、創新、誠信、社會責任和國際視野等方面不斷提升自己，努力成為新時代構建新發展格局、建設現代化經濟體系、推動高質量發展的生力軍。要勇於創新，做創新發展的探索者、組織者、引領者，勇於推動生產組織創新、技術創新、市

場創新，重視技術研發和人力資本投入，有效調動員工創造力，努力把企業打造成強大的創新主體。要承擔社會責任，努力穩定就業崗位，關心員工健康，同員工攜手渡過難關。要拓展國際視野，立足中國，放眼世界，提高把握國際市場動向和需求特點的能力，提高把握國際規則能力，提高國際市場開拓能力，提高防範國際市場風險能力，帶動企業在更高水平的對外開放中實現更好發展。  
**以國內大循環為主體 非封閉運行**  
習近平強調，在當前保護主義上升、世界經濟低迷、全球市場萎縮的外部環境下，我們必須集中力量辦好自己的事，充分發揮國內超大規模市場優勢，逐步形成以國內大循環為主體、國內國際雙循環相互促進的新發展格局，提升產業鏈供應

現代化水平，大力推動科技創新，加快關鍵核心技術攻關，打造未來發展新優勢。以國內大循環為主體，絕不是關起門來封閉運行，而是通過發揮內需潛力，使國內市場和國際市場更好聯通，更好利用國際國內兩個市場、兩種資源，實現更加強勁可持續的發展。從長遠看，經濟全球化仍是歷史潮流，各國分工合作、互利共贏是長期趨勢。我們要站在歷史正確的一邊，堅持深化改革、擴大開放，加強科技領域開放合作，推動建設開放型世界經濟，推動構建人類命運共同體。  
丁薛祥、劉鶴、楊潔篪、黃坤明、尤權、王勇、王毅、何立峰出席座談會。  
中央和國家機關有關部門、有關人民團體負責同志，國有企業、民營企業、外資企業、港澳台資企業、個體工商戶代表等參加座談會。

# 新疆官員：美「制裁」把戲嚇不倒人



陳全國說，自己在美無分毫資產。圖為早前新疆民族群眾一起參加特色體育遊戲項目、民族歌舞表演等活動。新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，近日，美國宣布對4名新疆官員及新疆公安廳實施制裁，宣布禁止新疆官員及其直系親屬入境美國，凍結在美資產和實體，禁止美國人同被制裁對象及其擁有的實體進行商品或服務交易。  
陳全國在接受採訪時表示，新疆事務純屬中國內政，任何外部勢力包括美國政客都沒有權利、沒有資格說三道四、橫加干涉！美國所謂的「制裁」，是赤裸裸、蠻橫無理的霸權行徑，嚴重踐踏國際法和國際關係基本準則，嚴重干涉中國內政，嚴重損害中美關係。我對此表示強烈譴責和堅決反對。  
**沒興趣赴美 在美無分毫資產**  
這裏，需要聲明的是，我本人根本沒有

興趣去美國，在美國也沒有一分一厘的資產。所謂的「制裁」，不過是美國政客自取其辱的醜陋鬧劇和令人作嘔的拙劣把戲，根本嚇不倒誰，更絲毫動搖不了我們推進反恐和去極端化工作、維護新疆長治久安的堅強意志和堅定決心。我們將堅定捍衛國家主權安全發展利益，繼續堅定不移地打擊暴恐勢力、分裂勢力、宗教極端勢力。任何外部勢力的干擾阻撓都是徒勞無效的。  
陳全國指出，事實勝於雄辯，公道自在人心。新疆已連續3年7個月沒有發生暴恐案（事）件，各族群眾生活水平逐年提高，現行標準下的新疆農村貧困人口將全部脫貧，各族群眾安居樂業、生活安寧祥和，享受着充分的生存權、發展權，分享着偉大祖國的尊嚴。許多美國政客根本沒有來過新疆，卻敢閉着眼睛造謠，實在令人不齒。  
朱海倫表示，我想在這裏奉勸一些美國政客，你們虛偽的嘴臉、霸權的本性，早被世人看穿，你們種種圖謀妄想，注定枉費心機，不要在錯誤的道路上越走越遠，否則只會搬起石頭砸了自己的腳！我不會去美國，在美國也沒有任何資產，所謂的「制裁」只不過是美國政客們的鬧劇而已。  
王明山表示，當聽聞我被列入美國所謂的「制裁名單」後，我感到很榮幸、很光榮，也感到美方的行徑真的是很可笑、很滑稽。歷數美國關於涉疆問題攻擊污蔑、造謠抹黑的種種拙劣表演，只會讓世人更加看清美方的虛偽和霸道。希望美方好好反省一下，不要把「制裁」作為給世人留下的最刺眼的「標籤」。我和我的家人根本不願去、也不會去美國，在美國也沒有任何資產。如果美國想借此興風作浪的話，那就告訴他們，我是「不管風吹浪打，勝似閒庭信步。」  
霍留軍表示，美方雖然整天把人權掛在嘴邊，但實際上美國才是世界上最大的人權侵犯者，美方對中國涉疆問題的指控完全是罔顧事實、顛倒黑白，是本世紀最大的謊言。美方有關官員應對此而感到羞恥，美國人民也應為他們有這樣滿口謊言的官員而感到難過。至於我被「制裁」，我和我的家人都感到非常自豪，奉勸美方不要再違背良知、無事生非，否則必將自取其辱、自食惡果！



陳全國 網上圖片

# 兩年48名原省部級以上官員被公訴

香港文匯報訊（記者 趙一存 北京報道）最高人民檢察院昨日在京通報2018年以來檢察機關辦理職務犯罪案件工作情況時指出，2018年至2019年全國檢察機關依法對孫政才、王三運、秦光榮、陳剛等48名原省部級以上人員提起公訴。  
此外，貪污賄賂犯罪是主要職務犯罪類型，佔比逾八成，個別案件數額巨大。其中，基層公職人員職務犯罪高發，蠅貪、蟻貪類案件佔比較大。  
**受理職務犯罪逾4萬人**  
最高檢察委員會委員、第三檢察廳廳長王守安介紹，檢察機關保持對腐敗犯罪的高壓態勢。兩年來共受理各級監委移送職務犯罪案件4萬人。其中2018年受理1.6萬人，2019年受理2.4萬人，同比上升50.6%。  
王守安指出，貪污賄賂犯罪是主要職務犯罪類型，佔比逾八成。所涉罪名集中在貪污罪、受賄罪、行賄罪和挪用公款罪。濫職侵權類犯罪佔比10%左右，所涉罪名主要集中在玩忽職守罪、濫用職權罪、徇私枉法罪等。  
「個別案件犯罪數額特別巨大，影響十分惡劣。少數職務犯罪分子利慾熏心，瘋狂斂財，不計後果，涉案金額十分巨大，有的涉案金額高達幾千萬、上億元。其中既有小官大貪，也有高官巨貪。」王守安點名指出，如最近開庭審理的陝西省委原書記趙正永，受賄7.17億元（人民幣，下同），「影響惡劣，嚴重敗壞黨和政府形象。」  
他還指出，基層公職人員仍是腐敗犯罪高發群體。  
在檢察機關受理的職務犯罪案件中，鄉科級以下公職人員佔80%以上。此類犯罪主要發生在工程建設、徵地動遷、惠民資金、專項補貼等資金密集、監管薄弱領域，且農村基層組織工作人員職務犯罪增幅明顯，蠅貪、蟻貪類案件佔比較大。  
此外，檢察機關參與反腐敗國際追逃追贓和國企跨境腐敗治理工作，積極適用違法所得沒收特別程序辦理了一批案件，依法對逃匿、死亡的貪污賄賂犯罪嫌疑人提出沒收違法所得申請30件，追回違法所得5.56億元，確保不讓腐敗犯罪分子經濟上佔到便宜。

# 格庫鐵路全線鋪通 疆至青縮至12小時

香港文匯報訊（記者 應江洪 新疆報道）7月21日上午11時35分，隨着最後一段軌排落下，格（爾木）庫（勒）鐵路新疆段與青海段在新疆若羌縣依吞布拉克車站3公里處順利實現接軌。歷時3年多時間建設、全長1,214公里的格庫鐵路實現了全線鋪通。  
格庫鐵路東起青海省格爾木市，西至新疆庫爾勒市，是繼蘭新線和哈爾鐵路之後進出新疆的第三條鐵路大通道，建成通車後，從新疆庫爾勒乘火車到青海格爾木時間將縮減至12個小時，進一步完善中國西部鐵路網，對促進沿線

地區經貿往來和資源開發、服務「一帶一路」建設等具有重要意義。  
據了解，為減輕火車運行時的顛簸感，格庫鐵路全部採用500米長的無縫長軌鋪架。格庫鐵路建成投運後，新疆將形成以蘭新線和蘭新客運專線為主通道、內蒙古自治區額濟納至新疆哈密鐵路為北通道、青海省格爾木至新疆庫爾勒鐵路為南通道的「一主兩輔」格局，進一步增強新疆鐵路東聯能力。



格庫鐵路實現了全線鋪通。圖為中鐵一局的施工人員在格庫鐵路新疆段連接最後一組軌排。新華社